



· 理事長的話 ·

## 全人照護、精準醫療及團隊合作 ~ 是我們結核病防治的基因 ~

經由大家熱烈參與，本會在7月30日產生第12屆理監事會；透過這嶄新團結而整合的力量，我們要將所有防癆人的力量，投注到每一個需要我們的角落！

本期的防癆雜誌，白冠王教授（本會理事）將告訴我們台灣結核病的流行趨勢、挑戰與防治策略！另外，面對抗藥性結核病的挑戰，在疾病管制署及所有抗藥性結核醫療團隊的共同努力下，已經建立許多全面關懷病人的醫療措施；如抗藥性結核病人的定期聽力監測，這在過去幾乎被認為是不可能，但現在已經是醫療的常規！台北市立萬芳醫院結核病中心的簡愼萱護理師在本期介紹醫療團隊對於需要接受會傷害聽力針劑藥物病人聽力監測的努力；盧沛臻護理師則介紹為了在漫長治療中對於老人家心理的支持，護理團隊所付出專業而貼心的懷舊療法！此外，特別恭喜本會常務理事江振源教授，榮獲第七屆國際醫療典範獎。看到了江教授的投入國際防癆志業，用專業與愛心跟世界交朋友的努力，令人動容！

為因應社會及醫療環境的變遷，本會在未來四年，將在過去所有人努力的扎實基礎下，持續進行對於本會各項軟硬體的精進作為、宣傳結核病防治理念、擴大照顧經濟弱勢、配合疾病管制署推動的各項結核病防治策略，並持續將「全人照護」、「精準醫療」及「團隊合作」的概念，植入我們結核病防治的基因中！

最後，向大家報告一項好消息，在本會與台灣結核暨肺部疾病醫學會及台灣許多重要相關醫學會的共同努力下，成功以本會 Taiwan Anti-Tuberculosis Association 名義爭取到2024年第九屆亞太區的結核病年會在台灣舉辦。希望這項活動的主辦，除能成功做為國際間結核病知識與經驗的交流平台，也能將台灣的結核病防治經驗，推向國際舞台，分享給世界友人！

理事長 余明治